

В Коммунарском отделении агрофирмы «Октябрьская» под кукурузу по зерновой технологии было отведено 1300 гектаров. Сейчас механизаторы ведут обмолот в крайне тяжелых условиях. Мы приехали на поле в тот момент, когда комбайнер Сергей Андронов, чертыхаясь на непогоду, чистил машину от растительных остатков.

— Постоянно забивается агрегат. Если не чистить, так половина урожая останется в поле, - сетует он на сложности в уборке, - а намолот— это наш заработок.

Всего с начала уборки 700 гектаров убрали механизаторы. Шестью комбайнами в день до 70 гектаров обмолачивают, выдавая из бункеров до 450 тонн.

Урожайность культур в условиях нынешнего года неплохая. По 80 центнеров дает каждый гектар. Дождливое и холодное лето не позволило початкам набрать силу, а в некоторых местах и вызреть, что сильно мешает вымолоту.

Здесь на поле агрономы и руководство отделения. Все пекутся о судьбе урожая.

Убирать-то еще около половины от площади посева. Минимум пару недель еще.

Комбайны быстро заполняют бункеры, порой стоят в ожидании выгрузки. А КамАЗы вынуждены при выезде с поля на трассу останавливаться. Шоферы начинают чистить колеса, чтоб не оставлять на асфальте грязный след. За этим следят инспекторы ГИБДД, за нарушение составляют протокол. На чистку колес и составление документов уходит драгоценное время. Вот и стоят комбайны с полными бункерами. Водители ворчат, негодуют, но куда деваться — асфальт дорог нельзя покрывать грязью и драгоценное время терять тоже пагубно для темпов уборки.

— Я бы еще один рейс успел сделать, - сетует водитель Алексей Мещеряков, сбивая с колес грязь, прилипшую, как пластилин, - но деться некуда, приходится каждый раз при выезде на трассу освобождать резину от налипшей почвы.

Непогода столкнула лбами две несовместимые реалии, она же может расставить все по местам осенним морозцем.

А пока Р. Ромазанов, И. Кондратьев, П. Лобурев, С. Андронов и два комбайнера со Старого Акшина Д. Смирнов и А. Ларин трудятся от темна и до темна в буквальном смысле. Мы уезжали с поля, когда ночь окутала своим темным покрывалом окрестности, а комбайнеры при свете фар продолжали работать. А это очень тяжело. Главное — нужно чистить от растительных остатков механизмы комбайна, а водителям колеса автомашин. И эту несвойственную обязанность и те и другие выполняют добросовестно. Чтоб экономить время, обеды механизаторам доставляются в поле, и они, быстро покушав, вновь за работу.

По оценке местных специалистов, оставшиеся площади лучше по качеству вызревания початков. Значит, там и вымолот и урожайность ожидаются немного выше.

Тяжело дается кукурузное зерно. Убирать еще немало. В целом по агрофирме было занято под кукурузой на зерно 3889 гектаров. К четвергу убрано было более 2118.

По сведениям, предоставленным главным агрономом района Рафиком Идрисовичем Янгляевым, за день в Агрофирме «Октябрьская» обмолот производится с площади до 300 гектаров, урожайность составляет 62 центнера. При влажности 35 процентов и более приходится зерно пропускать через сушилку два раза. Таким образом, потери от выпаривания воды достигают 20 процентов, и только при влажности от 12 до 14 процентов зерно кукурузы пригодно для длительного хранения. Вот какие обременения

преподнес нынешний, один из самых проблемных, год для возделывания кукурузы на зерно.

Н. ДЮЖЕВ